



# 专注牡丹特产 期待花香飘远

## ——访河南万景祥特产开发有限公司董事长马万勇



□本刊记者 张宝峰 文/图

他是一位痴迷于牡丹特产行业,敢于突破传统、寻求创新的勇者;他是一位有清晰而科学的战略发展思路的智者;他是一位将做人与经商和谐相融的仁者;他打造的面积达3600平方米的洛阳牡丹特产“航母”——洛阳博物馆牡丹花都特产专卖万景祥旗舰店,是河南省规模最大、品种最全、价格适中、环境优美的特产展销平台。他就是河南万景祥特产开发有限公司董事长马万勇,本期《商界传奇》让我们一起感受洛阳牡丹特产的魅力。



万景祥旗舰店高水旺唐三彩专区

### 1 转行 投身牡丹特产行业

在进入特产行业之前,马万勇一直从事酒类代理与批发,业务开展到全国各地。经过多年打拼,他积累了丰富的经验和雄厚的资金。

2009年,酒水市场风云变

幻,于是,马万勇决定转战其他行业。

在谈及为何进入特产行业时,马万勇说,旅游特产是旅游商品的主要构成部分,同时也是一种地理标志产品,犹如一张名片,

具有特殊的文化象征。

近年来,随着我国旅游产业的发展,旅游特产的销售收入逐年增加,已经成为旅游市场的重要组成部分,旅游特产市场有着巨大的发展空间。

### 2 专注 牡丹特产大有可为

社会在发展,人们的消费观念也在变,绿色、健康的产品逐渐成为消费者的首选,而地方特产则成为新的消费时尚。发展特产经济,是发展地方旅游的有效支撑点。

在谈到洛阳特产行业的现状时,马万勇说,洛阳特产行业从宏观上看非常好,洛阳具有得天独厚的历史文化优势和丰富的旅游资源,牡丹是洛阳的名片,也

是我们的宝贵资源。近年来,市委、市政府高度重视牡丹产业,出台了一系列鼓励牡丹产业发展的政策,洛阳牡丹产业因此迎来了新的发展机遇。牡丹种植规模不断扩大,牡丹深加工产品快速增加,产业链条进一步拉长,已逐步发展成为洛阳的一个特色支柱产业。

近年来,洛阳每年接待游客数千万人次。随着洛阳旅游市场的

快速发展,最具代表性的洛阳牡丹特色产品逐渐成为中外游客的最佳购物选择,他们期盼一个可以放心购买牡丹特产的场所。可前几年洛阳没有一个在全省甚至全国能够叫得响的特产超市品牌,巨大的需求蕴藏巨大的商机,洛阳特产行业大有可为。2009年8月,马万勇成立了河南万景祥特产开发有限公司,专注于洛阳牡丹特产。

### 3 发展 打造牡丹特产“航母”

初入特产行业,各种困难接踵而至,马万勇说,既然选择了特产行业,就要专注,只有专注才能发展。喜欢下棋的马万勇说,经商如下棋,走一步看三步。除了诚信品格,还要有清醒头脑,把握全局,善于捕捉商机。“用思路找出路,用勇气破难题”,用智慧和创新思路实现企业跨越式发展。

马万勇只用1年时间就开了3家特产店。别人还在零售上做文章,万景祥就成功培养出了专业批发队伍,业务扩展到我市各县(市)区及景区,产品供应商遍布省内。经过几年奋斗,公司从只有1个小店面发展到拥有1个牡丹食品加工企业、1个四大怀药种植基地、6个特产专卖店,产品也从几十种发展为1000多个品种。

面对这样的成绩,马万勇没有满足。他多次考察国内特产市场,

学习先进经验,为己所用。考察中,他被七彩云南旅游企业的经营模式打动。七彩云南,是诺仕达企业集团投资兴建的集旅游、餐饮和购物于一体的大型综合性旅游企业,是云南唯一零售商场示范单位,深受游客欢迎。

马万勇说,昆明有七彩云南,

拉萨有八廓街,我们洛阳有什么呢?许多外地游客到洛阳游玩,临走前都想买一些具有洛阳特色的礼品带回去,但销售这些特产的地方很少,更别说大型特产购物中心了。于是,一个想法在他心中逐渐形成——打造洛阳牡丹特产行业的“航母”。



万景祥旗舰店河洛之根百家姓专区

### 4 未来 牡丹特产香飘四海

为了建造这艘洛阳牡丹特产“航母”,马万勇呕心沥血,终于,经过一年的试营业后,3月31日,这艘“航母”——牡丹花都特产专卖万景祥旗舰店带着梦想顺利启航。

牡丹花都特产专卖万景祥旗舰店位于洛阳博物馆附属一楼,面积达3600平方米,分东西两厅,东厅为花都洛韵·文化之旅,西厅为花都洛韵·品鉴之旅,每个厅又分七站。

东厅七站分别是:国色天香(牡丹精油、牡丹香皂等牡丹特色产品),河洛之根(百家姓扇子、竹筒、微雕产品,讲述着每一个姓氏的美丽故事),问礼洛阳(与洛阳有关的文化公务、商务礼品、三彩艺、牡丹瓷、钧瓷、汝瓷、牡丹石等礼品),花都墨韵(与牡丹有关的名人丹青佳作、拓片、砚台等),千年帝都(唐三彩作品专区,游客可以了解到唐三彩烧制的过程,欣赏高水旺的唐三彩精品),丝路起点(融入牡丹元素的丝绸围巾、丝绸服饰、丝绸被子),锦上添花(融合了各种牡丹元素的交趾陶挂饰、帽子、T恤、水壶等旅游纪念品)。

西厅七站分别为牡丹礼遇、问礼洛阳、牡丹礼赞、花开富贵、豫礼天下、酒祖故乡和豫洛茗品,这里有牡丹深加工产品的观赏区,有牡丹深加工食品专区,还有来自全市各县(市)区的土特产专区等。在这里,游客可以买到杜康酒、河南名优特产“好想你”红枣、万景祥四大怀药以及河南名茶信阳毛尖、洛阳牡丹茶等许多特色礼品。

2012年,该店被洛阳旅游局指定为首批旅游购物大型示范店之一,2013年2月经过投标又被洛阳市委农工委授权为牡丹花都特产专卖运营商。

随着牡丹产业的大发展,公司又有了新的发展目标:向行业链条的上游进发,建牡丹食品大型加工企业,种植牡丹作原材料储备,向下游延伸直营店,加盟店遍布全省,并向全国辐射,用三到五年时间创立牡丹花都万景祥特产专卖省级、国家级名优品牌……这一条牡丹特产之路,必将越走越宽。